

## Представлен инвестиционный потенциал Сырдарьинской области



В городе Гулистане Сырдарьинской области 22 августа состоялся первый Международный инвестиционный форум.

В нем приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, дипломатических корпусов, руководители более 200 иностранных компаний, ответственные работники областных, районных и городских хокимиятов.

Участников мероприятия торжественно встретили на площади “Юрт байроги майдони” в городе Гулистане. Официальные мероприятия первого Международного инвестиционного форума состоялись в Сырдарьинском областном театре музыкальной драмы.

Хоким Сырдарьинской области Г.Мирзаев, министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан С.Умурзаков, председатель Торгово-промышленной палаты А.Икрамов и другие представили участникам информацию о возможностях области в экономической, социальной, сельскохозяйственной сферах, условиях, созданных для иностранных инвесторов.

Сырдарья расположена в центральной части нашей страны. Через нее проходят важные автомобильные и железные дороги, связывающие восточные и западные регионы нашей страны друг с другом.

Кроме того, область расположена близко к столице, граничит с Казахстаном и Таджикистаном. Это значительно повышает ее экспортно-импортный и транзитный потенциал. Отмечалось, что накопленный опыт по выращиванию и переработке сельскохозяйственной продукции, рост возможностей промышленного производства создают комфортные условия для реализации совместных проектов в аграрной сфере.

На сегодняшний день в области действует почти 140 предприятий с участием зарубежных партнеров. За последние годы возросло число зарубежных и местных предпринимателей, желающих наладить свой бизнес в области. Сюда с предложениями о сотрудничестве прибывают делегации компаний Китая, России, Италии, Южной Кореи, Беларуси, Казахстана, Афганистана, Объединенных Арабских Эмиратов и других стран.

В текущем году делегация области посетила Китай, Италию, Индию, Беларусь и достигла соглашений по реализации инвестиционных проектов на сумму почти 100 миллионов долларов.

В регионе применяется инновационный подход в сельском хозяйстве – организация хлопководческих кластеров, ускоренно ведется работа по строительству теплиц гидропоническим методом, созданию инвестиционных садов, организации логистических центров. Налаживается деятельность кластеров в области животноводства, заготовки рыбной продукции, птицеводства. Также предусмотрена реализация перспективных проектов по развитию легкой промышленности, шелководства, продовольственной сферы, фармацевтики, химической промышленности, использованию альтернативной энергии.

Форум продолжился на секционных заседаниях.

– В последние годы в области предоставляется множество льгот и преференций для развития предпринимательской деятельности, – говорит Г.Мирзаев. – Начала действовать свободная экономическая зона “Сирдарё”. Исходя из объема внесенных в этот регион инвестиций будут предоставлены налоговые и таможенные льготы сроком от трех до десяти лет. Также создана малая промышленная зона на территории Хавастского района. Пустующие там здания и сооружения будут предоставлены в аренду предпринимателям сроком на 5 лет с условием дальнейшей приватизации. В рамках форума зарубежным инвесторам дана информация о подобных льготах и преференциях.

На Международном инвестиционном форуме подписаны договоры о сотрудничестве между зарубежными инвесторами и предпринимателями области. В целом на мероприятии достигнуто около 30 соглашений в сферах производства, сельского хозяйства, торговли, промышленности.

В этот же день гости приняли участие в проходящих в Гулистане фестивале цветов, выставке птиц и празднике дынь, организованном на площади амфитеатра.

**Источник**